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BAREM CLASA a Vll-a

1. Pe tabla sunt scrise cateva numere naturale nenule. La fiecare pas, alegem doua

numere U si v, cuu = v sileinlocuimcuu + v siu—v.
Demonstrati ca dupa un numar finit de pasi nu putem obtine multimea initialé de
numere.

Solutie si barem de notare

Fie SO suma tuturor numerelor de pe tabla si Si suma numerelor de pe tabla dupa 1
pasul i.

Deoarece u = v, avem (u + v) + (u — v) = u + v, deci in mod necesar, 2
S; < Sj+1, lafiecare pas i.

Daca u > v sunt numerele selectate la pasul i+1, atunci S; 4 > Sj, deci concluzia. 2
Prin urmare, la pasul 1 trebuie sa consideram numerele egale u = v. in acest caz 2

obtinem pe tabla numarul 0, care daca este grupat cu u > 0, obtinem din nou ca nu
putem regasi numerele initiale.

2. Determinati numerele intregi n cu proprietatea c& numéarul n*+9n+9 se divide

cu 121.
Gabriel Popa, lasi
G.M. 3/2018
Solutie si barem de notare

n?+9n+9:121 = n+9n+9 : 11

Se verificd formele lui n=My;+r, r<11, pentru care n®+9n+9 : 11 Si se gasesc
M1,+6 $I M +7

Pentru n=11k+6 = n*+9n+9=121k*+11-21-k+99 : 121 =

7k+3: 11 = k=M11+9 = n=M1,1+105

Pentru n=11k+7 = n*+9n+9=121k?*+11-23-k+121 : 121 =

k:11 = n=Mq1+7
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3. Se considera AABC cu BC = 8cm, AC = 4cm, m(«B) = 28°, m(xC) = 48°. Aflati

lungimea segmentului [AB].

Solutie si barem

Fie D € (CA astfel incit m(«xDBA) = 56°si (BT bisectoarea <DBA =
m(¥BDC) = 48° = ADBCisoscel = BD = 8cm =

ABDT = ABCA (U.L.U.) = BT = DA = asi DT = AC = 4cm

Fie BM 1L DC = MT = MA si MD = MC (ATAB si ADBC isoscele)

N T.bis.
In ABAD, (BT bisectoare = DB, 2 _S8,7a=28
TA BA TA a 2

Din teorema lui Pitagora in ABDM si ABMA dreptunghice = BM? = 8% — (

BM? = a? — (%)2 =

a*+2a—48=0=>a=6
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